



叶建辉参加安阳等代表团审议时指出 推进城市有机更新 提升精细化管理效能



本报讯(记者 陈希林/文 王志/图)4月27日、4月28日,市人大常委会主任叶建辉先后来到高楼、安阳、滨海代表团,与代表们一起审议政府工作报告和计划、预算报告等。叶建辉表示,代表们要当好城市有机更新的扛旗手、历史文化保护利用的模范生和城市精细化管理的排头兵。

4月27日下午,高楼代表团的代表们和列席人员联系实际,就加大对山区重大项目的扶持力度,加强山区旅游资源整合、发展生态休闲旅游业,实施寮寮溪疏浚工程、注重防洪防灾,加快改造完成老56省道工程,推进教育事业均衡发展、解决山区师资力量平衡问题,推进教育系统厕所改造提升和环境清洁,推进农村老旧民房改造,加大对电动车行驶的管理力度,充分利用高架桥下的空间,发展文体休闲和建设停车位方便群众停车等方面,提出了不少切实可行的意见和建议。

张士布代表认为,加大高楼旅游业发展,山区道路、停车场所要规划,寮寮溪疏浚工程要加快实施,危旧房的改造政策也要适当修改。王朋代表说,山区旅游的资源要进行整合提升,这样才会更好地发展。

4月28日,安阳、滨海代表团的代表们在审议政府工作报告等报告时,就当前

的推进城市有机更新、加快老旧小区改造、解决停车位缺失、缓解老城区学校道路交通拥堵、潘岱街道纳入城市化进程、规范物业管理和加强野生动物保护等方面提出了许多切合实际的建议。

庄小东代表提出,要继续推动城市有机更新,老旧停车场要进行改造。郑金雨代表建议,尽快启动滨江大道潘岱段建设,加快城市一体化发展。

叶建辉在安阳代表团审议时表示,代表们非常关注群众关心的问题,提出了许多可行的建议。一要当好城市有机更新的扛旗手。瑞安城市的发展实行东扩、南跨、西延、北接,接下来在现有的城市里进行生态修补、城市修补,进行城市有机更新,加快推进集云山公园建设,打造飞云江两岸景观,集云山公园建设要以生态为本、文化为魂,把集云山文化进行深度挖掘和生态修补,满足群众需求;二要当好历史文化保护利用的模范生。历史文化是瑞安的脉和根,要以保护为主、利用为辅,切实保护好瑞安的历史文化。三要当好城市精细化管理的排头兵。城市要提高品质,要上档次和良好形象。同时,做好产业提升文章和历史遗留问题化解文章。

市领导胡立左、王小甫、徐守洋、张梯桃、施巨耀、薛尧弟等参加了审议。

管秀云参加政协医药卫生、经济等界别讨论时指出 发挥自身优势 为瑞安发展出谋划策

本报讯(记者 林长凯/文 通讯员 林洁/图)4月26日、27日,市政协主席管秀云分别来到医药卫生、经济等界别,与委员们一起讨论政府工作报告和政协常委会工作报告。管秀云指出,委员们要围绕我市中心工作,深入实际,调查研究,积极建言献策,为市委、市政府科学决策提供依据,以实际行动助力全市经济社会科学发展。

讨论中,委员们普遍认为,一年来,市委市政府从全局出发,带领全市人民,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入开展十大责任捆绑攻坚行动,经济社会发展再上新台阶。在这中间,政协发挥了积极的参政议政作用。

委员们一致认为,政府工作报告总结工作客观实在、分析形势精准深刻、提出目标振奋人心、部署工作措施有力,契合瑞安实际、顺应群众期盼。在医药卫生界别,委员们就政协公益基金、心康工程项目的审批程序、启动丰湖街历史文化街区改造提升等方面的探索提出了意见和建议;在经济界别,委员们就企业标准化建设、出台线上营销激励制度、企业上市培育工作、研究社会消费新模式等方面提出了意见和建议。

和和政府联系群众的桥梁。面对新形势、新任务,她希望政协委员要紧紧围绕党委政府中心工作,坚持把促进经济社会发展作为履行职责、参政议政的主要目标,充分发挥自身优势,做到聚焦中心有担当、监督建言有作为、服务民生有实效,推动政协工作高质量发展,为我市打好三大大会战、建设三大名城,贡献协商民主力量。

市领导钱定荣等参加讨论。



胡立左参加政协及人大讨论和审议时指出 凝心聚力 推动瑞安高质量发展

本报讯(记者 黄君君/文 王鹏洲/图)4月27日、28日,市委副书记、政法委书记胡立左分别参加政协医药卫生界别,以及人大塘下代表团、湖岭代表团、滨海代表团的审议和讨论。

代表和委员们围绕政府工作报告和今后一段时期我市经济社会发展,结合自身工作实际和调研成果,就医养结合、城乡建设、乡村振兴、环境整治、社会治理等各抒己见,积极建言献策。

胡立左认真听取大家的意见和建议,一一作了回应。他表示,代表和委员们素质高、责任心强,高度关注全市发展大局,履职能力在发言中充分体现。

在政协医药卫生界别,胡立左指出,卫生健康事业关系到千家万户,要主动谋划,抓住卫生健康事业发展机遇,以更高标准、更高要求推进我市卫生健康事业向更高质量发展。

在塘下代表团,胡立左说,要激发创新创业精神,高定位、大格局谋划未来发展,

瓶颈,继续加大义务教育投入,加强农村基层治理,有效发挥村级组织战斗力。在滨海代表团他指出,作为我市经济社会建设发展的主战场,滨海片要发挥主力军作用,挑起大梁,认真对标对表政府工作报告,全力以赴抓落实,精准稳企,关注企业发展,当好三大大会战主攻手。



议案提案全接触

重塑集云山水,向城市花园建设推进 启动集云山生态公园建设呼声高

记者 杨微微

近年来,市民对休闲健身的需求越来越高,我市中心区范围内万松山、马鞍山、隆山公园等多个休闲健身场所面临人满为患的尴尬局面。因此,紧邻主城区,自然、人文资源丰富的集云山被寄予厚望,尽快将其打造成为公共休闲健身场所的呼声日益高涨。

今年两会上,市人大代表陈继昌、李学祥、陈晓洁、张翔、潘志龙等多个代表都提交了关于推进集云山生态公园建设的相关议案。代表们表示,集云山腹地广阔,资源丰富,古代被称为“邑之冠”,清代即有“集云八景”等名胜,是瑞安市民郊游、踏青的理想场所,具备城市景观与生态屏障的功能,是瑞安的城市后花园。所以,加快推进集云山公园建设,增加城市公共绿地和公共休闲健身场所,具有十分重要的意义。

【代表热议】

市人大代表陈继昌不是第一年关注集云山建设问题,他表示,经过多次调研,反复研究,以及来自社会群众的呼声,集云山就应该早保护、早建设、早受益。

城市化发展的加速,生活方式、消费结构的改变,现有的资源满足不了人民日益增长的需要,不把存量的资源有效利用、保护、建设起来,需求就难以满足。陈继昌说,之所以提出选择集云山建设,因为这个项目是最便捷、务实,也是科学合理的,能够分步实施起来的民生工程。集云山有取之不尽的生态资源,能满足百姓休闲健身、文化体验的需求,改善群众的生活质量。

集云山这么好的资源、地理位置优越,具有历史文化底蕴,同时市民有休闲健身场所之需,不把它利用起来,是何其浪费。市人大代表李学祥表示,集云山距离市区近,从安阳出发到集云山正常情况下,开车15分钟可到达,从山脚到集云山水库只需10分钟车程,集云山自身具备建设的条件,拥有自然景观之美,占有集云八景,名胜,有山有水。集云山还是瑞安千年古县发祥地,有历史文化的魂,有众多遗留下来的历史建筑物,加以修缮即可呈现。

李学祥认为,集云山建设一拖再拖,最

重要的是一定要明确定位,既要有年度建设计划,也要有长远规划,要落实资金、实施主体单位,这样才能真正地把它建设起来,而不是停留在概念中。

我市中心城区现状人均绿地面积不足3平方米,远低于国务院《关于加强城市绿化建设的通知》规定的城市中心区人均公共绿地标准和同类城市水平。市人大代表陈晓洁说,这组数据足以说明全民健身下,我市休闲健身场所的明显不足。同时,市区通往集云山还缺少公交线路,在规划中也应考虑公交线路,或者加强自行车的投入使用,而不单单是针对有车一族才能到达集云山,最终应打造成适合各年龄层市民喜爱的运动健身休闲城市郊野公园。

【委员看法】

今年两会上,政协委员陈洁梅撰写,以集体名义提交了《关于尽快启动集云山休闲健身公园建设的几点建议》。陈洁梅表示,关于集云山建设相关问题,九三学社瑞安市委曾在2016年政协大会作了《重塑集云山水,打造城市生态综合体》的发言,并在2019年再次提出《关于加快推进集云山生态公园建设的再建议》。今年是第三次提出,她认为今年是时机比较成熟的一年。

提议里的内容经过多年多次的深入调研,包括综合专业人士的意见,提出了

很多可行性比较高的建议,也有很多比较细的内容。陈洁梅的提案中,提出了集云山打造近期目标以运动休闲健身为主题,保护自然生态基底,打造瑞安城市休闲健身的山地郊野公园,远期目标以生态涵养为主题,打造集运动健身、休闲度假、文化传承、科普教育于一体的大型综合性城市公园。讲好集云山故事很重要,集云山作为瑞安人的“母亲山”、瑞安城的“发祥山”,历史源远流长,文化特色鲜明。

将集云山以城市公园的思路去打造是可行性比较高的,如果是商业开发来打造,涉及面广,项目大就容易落地难。政协委员戴美勇关注集云山公园建设问题多年,他这几年来提到过集云山文化元素多要注重加强保护,在政策处理上应将历史违章问题梳理清楚,同时加强山上植被梳理,恢复山林等,建议在实施中以生态保护为主,基础配套先行。

【市民期待】

市区穆先生是某跑团的跑步爱好者。期盼能早日修整好集云山公园,上山锻炼时更放心,也有个歇脚的地方。我从山脚跑到山顶大概10公里,如果没有跑团的团友开车上山保证我的补给,很难实现带水跑上山。市区穆先生说,由于集云山基础设施缺失,跑团也不轻易召集大家跑集云山上锻炼,一来道路坡度大,存在视觉盲



集云山顶平天河美景

点和安全隐患,而且没有基础设施,上山后也没有大的供给平台让大家放松、补给,慢慢也就不再跑步上山。

市民蔡女士喜好户外活动,只要天气晴好,一家人就会开车上山休闲游玩,山上荒废的老房子,肆意生长的杂草,在她镜头下也能变得文艺、清新。

每个季节上山看得都是不一样的风景,植被、老房子如果能好好被打理利用,将是我们瑞安未来的一个大热门景点,根本不需要羡慕别人的城市有那么多网红点,还特意跑出去玩。蔡女士说,如今集云山就像是还没有好好梳理打扮的俏姑娘,素颜朝天,只需好好收拾,就能变得更加美丽动人。

【部门展望】

据介绍,多年来我市对如何打造集云山做了多次尝试。2012年左右曾做了集云山开发的总体规划,由于各方面原因没有实施。之后有关集云山的项目转到安阳中心城区开发建设和锦湖街道办事处,一起建设和管理。但如何开放利用、政策处理并没有一个大方向。2017年,安阳中心城区又委托深圳公司做了开发利用的规划,倾向于休闲、旅游、康养基地大开发,

但是争议很大,也未能实施。

绿水青山就是金山银山,2019年底市政府明确了方向,对集云山进行生态修复建设,打造城市郊野公园,并委托规划院做了一个三年实施规划,两年重点打造,今年是第一个实施年。瑞安安阳中心城区开发建设中心(瑞安名城建设中心)相关负责人介绍,今年计划第一批要实施的项目包括,西岙平天河,黄岩炮台山古道及景观、山体修复,双条岭,猪头岩登山古道及景观、山体修复,目前两个步道的方案委托设计院在进行设计。第二批将开展环集云山水库游步道以及相关配套设施,集云山水库到愚溪水库的步道的建设。实施项目中还包含停车场、驿站等。

锦湖街道党工委书记张翔表示,集云山作为城市后花园,有关集云山的开发和利用问题有过多次讨论,也是市民关心的大事情。此次两会,对集云山进行了明确定位,将对集云山进行生态修复,将其作为市民休闲健身场所,而不是开发。

近年来,集云山一直处于严管严控中,锦湖街道专门组织人员山下设卡,防止建筑材料运上山,巡逻队员不定时上山巡查,防止出现违章建筑。下一步,街道将配合建设单位做好政策处理。